

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ольги Александровны Михайлушкиной
«Индивидуально-авторские концепты в прозе В.П. Астафьева»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Исследования, направленные на изучение национального наследия страны, особенно интересны. В художественных произведениях В.П. Астафьева отражается не только российская действительность последних десятилетий, но на этом фоне поднимаются философские вопросы о смысле жизни и сохранении непреходящих человеческих ценностей. Поэтому диссертация Михайлушкиной Ольги Александровны «Индивидуально-авторские концепты в прозе В.П. Астафьева» примечательна и своевременна.

Актуальность исследования состоит в изучении индивидуально-авторских концептов, их образной и ценностной составляющих, а также в тщательном анализе индивидуально-авторской картины мира писателя.

Научная новизна диссертации состоит в том, что с лингвоаксиологических позиций выявлен и охарактеризован ряд базисных индивидуально-авторских концептов в художественном дискурсе В.П. Астафьева, проанализированы их понятийная, образная и ценностная составляющие. Делается вывод о том, что такие авторские базисные концепты как «жестокость», «приспособленчество», «путь», «любовь», «самопожертвование» содержат как общекультурные смыслы, так и индивидуализированную наполненность. Специфика базисных индивидуально-авторских концептов в произведениях В.П. Астафьева ранее не становилась предметом отдельного анализа, что является вкладом в отечественную лингвоконцептологию и позволяет говорить **теоретической значимости** диссертации О.А. Михайлушкиной. Обращение к произведениям позднего периода творчества В.П. Астафьева, а также изучение специфики авторской концептосферы, проявляемой в них, является личным вкладом автора в современную отечественную науку о языке.

Результаты диссертационной работы О.А. Михайлушкиной могут найти применение при проведении теоретических курсов по лингвоконцептологии, лингвоаксиологии, дискурс-анализу текста, современной отечественной литературы и т.д. что указывает на определённую **практическую ценность** работы. Отметим, широкий спектр разнообразных исследовательских методик, к которым прибегает автор работы: «...дефиниционный анализ, концептуальный анализ, семантико-стилистический метод, контекстуальный анализ, интерпретативный анализ и приём количественного подсчёта» (с. 5).

Апробация и публикации Результаты исследования выглядят убедительными и достоверными, так как подкреплены анализом четко определённого языкового материала. Результаты исследования нашли отражение в 12 публикациях общим объемом 4,79 п.л., включая 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Основные положения работы были изложены на Всероссийских и международных конференциях.

Выносимые на защиту положения обоснованы и продуманы, однако обращает на себя внимание излишняя детализированность в изложении п.2 (с.7). Кроме этого, хотелось бы уточнить вопрос об универсальном характере базисных концептов в пределах одной авторской концептосферы конкретного писателя. Иными словами, можно ли говорить о концептах «жестокость», «приспособленчество», «путь», «любовь», «самопожертвование» как базисных в пределах *всего* творчества В.П. Астафьева? Высказанное замечание предлагается рассматривать как возможную перспективу продолжения начатого исследования.

Таким образом, структура и содержание автореферата позволяют сделать вывод о том, что к защите представлено завершённое, самостоятельное исследование. Диссертация О.А. Михайлушкиной «Индивидуально-авторские концепты в прозе В.П. Астафьева» соответствует по своему содержанию требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и паспорту специальности 10.02.19 – теория языка.

Ирина Владимировна Привалова (10.02.19)

ivprivalova@mail.ru

тел.: 8-905-369-04-13

Доктор филологических наук, профессор
кафедры русского языка как иностранного
Профессор кафедры русского языка
как иностранного ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
В.И. Разумовского Минздрава России
410012, Саратов, ул. Большая Казачья, 112
Тел.: (8452)-27-33-70; (8452)-49-68-55
Email: meduniv@sgmu.ru

Дом адрес: г. Саратов

Проспект 50 лет Октября дом 134, кв. 79

ivprivalova@mail.ru

15 ноября 2016 г.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Подписи
ЗАВЕРЯЮ
Начальник ОК

